

2 热点透析 Hot Dialysis

本报组织职业经理人赴衡变公司交流学习

本报讯(记者 李凤发 通讯员 张孙力)9月23日,本报湖南运营中心牵头组织10余名知名的职业经理人及部分企业家到特变电工衡阳变压器公司(以下简称“衡变”)参观学习,与该公司相关负责人就如何办好企业作了深入交流。

在观看了衡变公司的宣传片后,该公司相关负责人就公司的四大产业分布情况、国外市场拓展情况以及衡变公司发展情况、战略规划、制度建设进行了详细介绍,并以近期即将举办的衡变公司第十五届集体婚礼为例,为企业家们生动阐释了特变电工的文化氛围。

听完衡变公司的介绍,衡阳市职业经理人协会执行会长李先民带头发言。他总结了特变电工的成功之道在于制度保障、文化保障。尤其在当前人才流动十分频繁的背景下,特变电工的人才引进工作还能做得如此出色和公司的文化理念、激励机制息息相关。李先民最后还建议衡变公司进一步扩大宣传影响力。

会谈完后,各位企业家又参观了衡变公司的装配车间。现代化的车间和高科技产品都给企业家们留下了深刻印象。企业家们纷纷表示不虚此行,愿意和衡变公司多多交流。



四川省总工会副主席武晓鹏到二十三局米攀项目调研强调

做好服务保障 抓好文化建设



省总工会副主席武晓鹏(右二)在工地调研听取汇报。

本报讯(于子博 刘跃 官国强)9月2日,四川省总工会副主席武晓鹏、杜长江部长到中铁二十三局米攀铁路项目现场调研。攀枝花市总工会党组书记、常务副主席张开锋,中铁二十三局三公司工会主席解文惠、米攀项目专职副书记张绍强陪同。武晓鹏副主席对米攀项目在较短时间内高标准、高质量完成建线建家表示肯定,对项目整体推进进展情况表示满意。

武晓鹏一行先后察看了1号拌合站、冉家湾隧道进口并听取情况介绍。看到工地规



武晓鹏副主席察看项目部驻地。

范整洁,有条不紊,场地布置合理、材料堆码有序、标识明晰,企业文化宣传富有特色,他表示很满意。对该项目在时间紧、任务重、征地拆迁难度大等多重困难下,能够科学组织施工、高标准、严要求推动工程建设给予了充分肯定,并饶有兴趣地与现场施工人员探讨起施工工艺工法。当提及二十三局与老成昆线有着浓厚的历史渊源时,武晓鹏表示:

在项目驻地,武晓鹏对驻地建设、工会工作等进行认真细致的了解,亲切看望慰问了全体员工,对项目整体布置以及“职工书屋”、“多功能活动室”等亮点建设给予了高

度赞扬。对今后工作提出了具体要求:一是做好服务保障工作,更好地发挥工会职能,维护职工权益,保障职工利益;二是大力选树模范,引领广大员工争做典型,激发员工的积极性和创造性;三是抓好企业文化建设,创造良好的工作生活环境,为米攀项目建设提供保障。

解文惠代表项目全体职工向省总工会领导莅临指导表示感谢,他说项目部有决心、有信心把上级工会的关怀化为动力,把米攀铁路建设成为川南人民的满意工程、放心工程。

度赞扬。对今后工作提出了具体要求:一是做好服务保障工作,更好地发挥工会职能,维护职工权益,保障职工利益;二是大力选树模范,引领广大员工争做典型,激发员工的积极性和创造性;三是抓好企业文化建设,创造良好的工作生活环境,为米攀项目建设提供保障。

解文惠代表项目全体职工向省总工会领导莅临指导表示感谢,他说项目部有决心、有信心把上级工会的关怀化为动力,把米攀铁路建设成为川南人民的满意工程、放心工程。

国产手机借电商渠道“空袭”印度

便宜才是营销核心

今年开始,印度市场重新回到公众视野之中。

7月中旬,小米手机在印度最大电商平台Flipkart上开放销售,主打产品小米3在2.4秒内售出2万部。

7月底,华硕Zenphone手机在印度开卖,上市仅四天售出4万台,其中创下单日销售2万台的新纪录。

新兴终端品牌在印度市场的火热,也让中兴、酷派这样的传统厂商看到了机会。

酷派集团副总裁曹井升表示,目前正计划将旗下大神、大观等手机推向印度市场,利用传统代理商和电商平台多个渠道,花2年时间,培养消费者忠诚度并等待市场成熟。

同时,中兴终端战略发展部总经理吕钱浩表示,中兴两年前已在印度出货量占据前五,并且和印度合作伙伴开始搭建电商平台,“中兴在和印度经销商深度合作,加速建设中兴品牌专卖店建设。同时中兴也已在印度大规模覆盖售后服务网点,并给印度消费者提供后备机服务。”

事实上,国内品牌的接连进入,看中的是印度由功能机向智能机过渡的庞大市场。市场研究机构IDC发布的数据显示,印度第二季度智能手机出货量同比增长84%,达到1842万台。由于目前印度功能手机仍占据71%的市场份额,所以智能手机发展潜力巨大。

但对国产厂商来说,要叩开印度市场之门,在渠道、品牌、电商平台上还面临着不少难题。

印度市场的“幕后英雄”

国产品牌在这个方兴未艾的市场,还面

临着来自“印度制造”的冲击。如印度本土的手机品牌MicroMax、Karbonn等,依靠着本土化的渠道和完善的售后服务,正在迅速崛起。

据IDC在2014年第二季度数据,当地市场出货量最大的依旧是三星,占据17%份额,但MicroMax和Karbonn已经分别达到了14%和9%的占有率,增长势头迅速。但在大部分国产手机厂商看来,这些自主品牌并不足以构成威胁——因为Micromax、Karbonn等印度品牌其实并不掌握核心技术,它们由中国手机设计公司提供整机设计与生产,Micromax等只负责营销与渠道。

“国产品牌拥有集研发、设计为一体的实力,在面对消费者需求时,能够快速做出响应和支持,研发周期和做工都有保证,这点相对印度品牌来说是个巨大优势。”曹井升对记者表示,目前印度大多数自主品牌尚不具备研发实力。

从电商“曲线入印”

不容忽视的是,虽然国产品牌在印度市场发展多年,但却迟迟未能建立起完整的销售网络和渠道。

“相比企业市场,印度手机销售的公众市场是大头,占70%以上,基本由加尔各答、孟买、新德里、班加罗尔等四大主要城市的代理商运营控制,国内品牌对当地渠道商的依赖性非常强,在各个城市和邦都没有下沉渠道,所以真正要做品牌非常困难。”在印度当地负责某品牌手机渠道运营的刘亮对记者解释道,目前酷派、中兴这样的大型厂商在印度手机市场主营业务都是给当地渠道商、品牌商提供定制业务,如果中国厂商想

推自主品牌,对以往合作模式会有考验。

为此,国内手机厂商选择“曲线入印”。一些国产新兴品牌脱离传统代理商,直接通过电商渠道进军印度市场,取得不错战绩——通过电商平台能节约16%-20%的代理商成本,而且省去了传统渠道的建设成本,能够在营销上投入更多的费用。利用这种轻平台的模式,国内厂商能够抓住印度对智能手机需求旺盛的新生代和中产阶级。

今年9月,小米开始尝试将成功模式复制到印度市场:通过和国代商爱施德、印度电商平台Flipkart合作,建立整套的物流供应链和资金平台服务,计划在2014年冲击2亿美元的销售额。

不过,印度并不发达的物流成为了唯一需要担心的地方。早在一年前,刘亮也曾试图将国内小米、魅族等互联网模式复制到印度,在孟买、新德里等主要城市和当地电商平台合作,并投入大量电视购物广告,但实际效果并不理想——一部7000多卢比的智能手机,运费就要1500多卢比,许多印度消费者递交订单后,看到如此昂贵的运费只能放弃。

“印度本身的邮政物流配送范围有限,而且运输过程漫长,经常发生丢件。但用DHL等国际物流,费用又非常高昂。”刘亮说道。

国产山寨机曾野蛮生长

在埋头处理非洲客户的邮件时,梁烨不时冒出来一两句惊人之语。他作为某国产手机品牌的印度市场负责人已在当地工作多年,其负责的国产品牌一度在印度市场占有率超过17%。但就在一年前,他却撤出了这

个在旁人眼中逐渐崛起的市场,将目标转向了西非、中东等地。

虽然小米、华硕、Oppo等在印度市场走红,但却并未在深圳厂商同行中引起太大波澜。早在多年前,中国手机品牌在印度已开始崭露头角,将价格低廉的手机大规模推向市场。到了2012年前后,国产品牌迎来了惨烈的高峰期,当时仅深圳一地就有120多家手机厂商出口印度市场,相互之间大打价格战,当时一部2.4英寸的中国直板机只要550卢比(约合人民币55元)左右,如此恶性竞争使得整个市场迅速跌入低谷。

“当时每个月从香港运过去几货船手机,通过加尔各答、孟买的大型国代商快速出手,一台手机赚10块钱不到,跟卖白菜差不多了。”梁烨自嘲地说道,许多国产手机在印度走的都是这种“短平快”的灰色市场路线,在品牌、营销、售后上几乎不做投入,通过关系从印度海关低关税甚至零关税进入,再依靠当地代理商大批量出货。而这种价格低廉的低端手机,仅有一两月的使用寿命,由于缺乏售后服务,不仅给当地渠道商带来损失,也让中国手机品牌在印度的形象一落千丈。

随着三星等国外品牌智能机的进入,灰色市场开始迅速萎缩,不少国产手机品牌选择了退出。

“当消费者愿意拿8000多卢比,几乎是一个月工资去买三星的品牌手机时,国产品牌开始无人问津,即便是4寸、5寸的大屏四核智能机也卖不出去,印度代理商都不愿意再做没有售后的中国品牌,出货量直线下降了70%。”梁烨告诉记者,在这种粗放的灰色市场萎缩之后,它们中的大多数选择了转战更加原始的中东、西非等市场。

北宿矿简朴热烈庆国庆

本报讯 为庆祝建国65周年,抒发全矿干部职工的爱国情怀,国庆节期间,兖矿集团北宿矿将本着务实、节俭、热烈的原则,举办职工乒乓球比赛、职工书画摄影展、黑板报展览、图片展等一系列小型多样、丰富多彩的庆祝活动,既营造浓厚的节日气氛,又积极响应上级号召,节俭过节。同时,该矿过节不忘安全生产,节日期间各单位强化劳动纪律,强化安全生产意识,加大安全监督检查力度,杜绝“三违”和各类事故的发生,确保节日期间安全生产。该矿还加强节日期间的治安保卫工作,加强对重点部位和生活区的巡逻,节前对治安隐患进行全面排查,对查出的问题制订针对性的防范措施,确保矿区正常的生产和生活秩序。(张兴茂)

沃尔玛联手银联钱包拟开启超市零售业O2O营销新篇章

■ 赢商网

记者近日获悉,赢商网沃尔玛将与中国银联展开创新合作,在“银联钱包”发布旗下门店立减优惠券,此举是这家全球零售业巨舰首次尝试基于“远程发券、线下刷卡立减”的O2O营销,也标志着中国银联与沃尔玛强强联合开启超市零售业O2O营销新篇章。

“银联钱包”成超市打折利器

据中国银联“银联钱包”业务负责人介绍,9月27日至10月2日期间,广大银联卡持卡人通过“银联钱包”手机客户端或银联钱包网站,在本人名下银联卡下载并绑定沃尔玛专用优惠券,在沃尔玛刷银联卡消费时,即可享受刷银联卡满300元减62元,刷银联IC卡消费则享受满300元减88元。

值得注意的是,此次沃尔玛在“银联钱包”推出的优惠活动覆盖全国,包括旗下好又多店、山姆会员店、沃尔玛店等近400家品牌门店。联手银联推出此次优惠活动是沃尔玛在中国市场O2O创新营销的大胆尝试,且针对沃尔玛几乎所有门店的全场所有商品,力度可谓空前。

据了解,“银联钱包”是中国银联为完善持卡人服务而推出的开放型、综合性、多功能重要创新产品和服务平台,基于云端增值服务,提供优惠折扣、积分、电子票等营销类服务。通俗来说,银联钱包并不是一个简单的钱包,而是“一个装满优惠券的电子卡包”。持卡人在移动装备上完成“银联钱包”与银联卡的关联并下载优惠券资源,刷卡消费时即可同步享受立减等优惠权益,无需携带纸质优惠券或实体积分卡,非常简便。

“银联钱包”革命特价传单

近期,基于移动互联网的各类钱包产品层出不穷。“银联钱包”因其银联背景和线上营销、线下消费的O2O创新,独树一帜,正在受到越来越多行业商户和用户的重视,商超零售业也是其中之一。比起向居民楼信箱塞特价商品传单的传统营销方式,基于移动客户端和互联网的“银联钱包”,不仅能帮助沃尔玛等超市商家节省大笔的传单印刷和发行费用、提高效率,更能帮助商家接触无暇顾及信箱的年轻人。中国银联甚至可以基于庞大的数据系统,帮助商家精准营销。

进驻“银联钱包”的某餐饮类商户在对比其在不同互联网平台开展的营销活动效果后,惊讶发现通过“银联钱包”发行的优惠券承兑率在其合作的多个平台中名列榜首。据悉,传统纸质优惠券的承兑率仅3%-10%左右,而“银联钱包”由于与日常刷卡支付密切相关,甚至可以达到100%。

一位零售行业分析人士认为,承兑率的大幅提升,一方面得益于“银联钱包”的服务功能与大数据相结合,可以为商户提供更为精确的人群筛选;另一方面,用户下载银联钱包优惠券,在刷卡支付时即可完成优惠内容承兑,使用便捷、体验流畅。

此外,该分析人士建议众商家可以仿照沃尔玛尝试与“银联钱包”合作:“银联钱包”的硬件要求很低,商家只要支持银联卡POS机付款就可实现,而且银联拥有数十亿的持卡人,覆盖面广,用户众多,这一庞大的客群资源也是商户可以利用的资源。”

据了解,银联钱包的合作商户已达万余家,这其中不乏壳牌石油、屈臣氏、DQ冰淇淋、太平洋咖啡等各行业标杆商户。

